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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVODA 1ª 

SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA, DE 08 DE MARÇO DE 2017, AS 

10h00. 

 

As dez (10) horas do dia oito de março de dois mil e dezessete, no Plenário 

Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do 

Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores Sílvio 

Alves Coelho (PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) - 1ª 

Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) - 2º Secretário e com a presença 

dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira(PDT); Carla de Sousa Silva 

Pereira(PSL); Evaldo Lemes de Oliveira(PMDB); Fernando Silva de Lima(PHS); 

Gersica da Silva Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu(PHS); José 

Alex Vilela Neto(PROS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão(PSC); Osmar de 

Paula Vieira(PSD); Raylson de Sousa Teixeira(PP); Sercino Evangelista 

Cristo(PT) e Vilson Barbosa de Sá(PMDB).O presidente convidou o senhor 

Ezequiel Cazuza - Secretário Municipal de Cultura, a senhora Jaqueline 

Oliveira - Secretária-Adjunta Municipal de Administração e o senhor Fabrício 

Batista - Secretário Municipal de Meio Ambiente, para se assentar à tribuna de 

honra. Seguidamente convidou os presentes para ficarem de pé em reverência 

as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o vereador Sercino 

Cristo (PT), para proceder à leitura de um versículo bíblico, que foi lido no livro 

de Mateus 5 versículo 7. Invocando a proteção de Deus e declara aberta a 6ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª 

Legislatura, em 08 de março de 2017. Ato seguinte o presidente declarou 

iniciada a fase a fase destinada ao EXPEDIENTE Determino a 1ª Secretária 

que faça a leitura das matérias constantes do Expediente: 1 -OFÍCIO Nº. 

116/2017-GPM/SFX, que encaminha o DECRETO NO 1.234/2017, de 7 de 

março de 2017, para homologação, que declara situação de emergência nas 

áreas do município, afetadas por inundação 1.2.1.0.0 Conforme IN/MI no 

01/2012; 2 - Requerimento n. 019/2017-CMSFX de autoria do vereador Batista 

Abreu(PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 

oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva de 

Saúde (SEMSA) que elabore e execute projeto de construção de Unidade 

Hospitalar na Vila Taboca; 3 - Requerimento n. 020/2017-CMSFX de autoria do 

vereador Batista Abreu(PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 

Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva de Educação (SEMEC), a necessidade da elaboração e execução de 

projeto de obras para construção de muros de proteção da EMEF Veríssimo 

Ferreira, localizada na Vila Nova Vida; 4 - Requerimento n. 028/2017-CMSFX 

de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP) que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Executiva de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), que 
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conclua as obras já iniciadas de implantação do sistema de abastecimento de 

águas no Setor Triunfo e Juventude; 5 - Requerimento n. 029/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da Mesa 

Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do 

Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo 

(SEMOB), que realize obras de manutenção da estrada e pontes da vicinal que 

liga a região da Vila Campos Verdes a sede do município; 6 - Requerimento n. 

030/2017-CMSFX de autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS) que 

requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de 

São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), que 

regularize a situação que envolve o atendimento Odontológico prestado ao 

município, especificamente na Unidade Básica de Saúde da Vila Carapanã; 7 - 

Requerimento n. 031/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da 

Saúde(PP) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie 

ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 

Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize recuperação e limpeza das ruas 

do Setor Juventude, Triunfo (Morro do Quiabo) e Solar das Águas; 8 - 

Requerimento n. 033/2017-CMSFX de autoria do vereador Vicente 

Jacaré(PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 

oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 

Municipal de Obas, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de 

elaborar projeto que contemple o bloqueteamento da Rua Belém, entre as 

Avenidas Piauí e Rio Xingu; 9 - Requerimento n. 034/2017-CMSFX de autoria 

da vereadoraCarla de Sousa (PSL), que requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de São Felix do Xingu que oficie ao Prefeito Municipal, na 

representação da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo 

(SEMOB), que em parceria com a comunidade residente na região da Vila 

Canaã, executem projeto de construção de uma ponte de concreto na vicinal 

que dá acesso a essa localidade; 10 - Indicação n. 004/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Batista Abreu (PHS), que indica ao Município de São Felix 

do Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação (SEMED), a 

necessidade urgente de apresentar projeto de lei ao Poder Legislativo visando 

a criação de Nível III e Nível IV para o cargo de auxiliar de ensino entre outras 

providências; 11 - Indicação n. 016/2017-CMSFX de autoria do vereador 

Fernando Silva de Lima (PHS), que indica ao município de São Felix do Xingu, 

na representação do Departamento Municipal de Trânsito (DMT), a 

necessidade de disponibilizar e implantar sinalização vertical de advertência 

que informe o trânsito de ciclistas, em um trecho de 30 km na PA 279; 12 - 

Indicação n. 017/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP), 

que indica ao município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 

Executiva de Saúde (SEMSA) a necessidade de determinar o setor competente 

a realizar estudos sócio-econômico-financeiros com vistas a definir um novo 
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plano de cargos, salários e remuneração (PCCR) para os trabalhadores lotados 

na Secretaria Executiva de Saúde; 13 - Indicação n. 019/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Alex Vilela (PROS) que indica ao Município de São Felix do 

Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 

Urbanismo (SEMOB), a necessidade de implantação de sinalização vertical, 

especificamente semáforos em pontos críticos de cruzamentos de vias públicas 

da sede do município. Seguidamente declarou iniciada a fase destinada ao 

ENCAMINHAMENTO. O presidente colocou em discussão e homologação do 

seguinte decreto:DECRETO NO 1.234/2017, de 7 de março de 2017, originário 

do Poder Executivo. O presidente convidou a senhoraJaqueline Oliveira – 

Secretária Adjunta Municipal de Administração –para explanar acerca do 

decreto: cumprimentando a todos, explanou acerca do Decreto n. 1.234/2017, 

justificando que o mesmo trata de um "pedido de socorro", registrando que 

mais de 60 famílias se encontram desabrigadas devido as enchentes, existe 

ainda caso de doenças que estão se propagando face a essa situação. Diante 

disso solicitou a atenção especial desta Casa na homologação deste Decreto, 

a fim de que se definam medidas juntos aos órgãos competentes para 

resolução dessa situação o mais breve. Seguidamente o presidente colocou a 

apreciação dos demais vereadores, pelo qual, unanimemente se manifestaram 

favoráveis ao decreto, declarando-se assim o mesmo homologado. Logo em 

seguida colocou discussão e votação única e global dos seguintes 

Requerimentos:Requerimento n. 019 e 020/2017-CMSFX de autoria do 

vereador Batista Abreu(PHS);Requerimento n. 028 e 031/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Raylson da Saúde (PP);Requerimento n. 029 e 030/2017-

CMSFX de autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS);Requerimento n. 

033/2017-CMSFX de autoria do vereador Vicente Jacaré(PHS);Requerimento 

n. 034/2017-CMSFX de autoria da vereadora Carla de Sousa (PSL). Em 

seguida o ver. Batista Abreu (PHS) – Cumprimentando, defendeu suas 

proposições, abordando a questão que envolve a necessidade de 

investimentos na promoção de saúde pública na Vila Taboca, requerendo a 

construção de um hospital municipal para essa região. Abordou ainda sua 

indicação que trata sobre a progressão para nível III e IV dos auxiliares de 

ensino, registrando que mais de 89 profissionais estão desamparados, ante a 

essa demanda. O ver. Raylson da Saúde (PP) – cumprimentando, defendeu 

seus requerimentos, abordando a necessidade de conclusão das obras de 

instalação do microssistema de abastecimento de águas nos Setores Triunfo e 

Juventude, justificando que devido à carência desse equipamento a 

comunidade tem sofrido transtornos recorrentes pela falta desse recurso 

indispensável para sobrevivência, tais como, água potável própria para 

consumo humano, como na manipulação de alimentos, higienização pessoal, 

dentre outros. Explanou ainda, sobre a necessidade limpeza das ruas do Setor 

Juventude, Triunfo (Morro do Quiabo) e Solar das Águas, que se encontram em 
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péssimo estado; Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – cumprimentando, 

abordou algumas questões voltadas as estradas municipais que necessitam de 

reparos incluindo suas pontes, registrando que isso tem agravado a situação 

que envolve a busca por atendimento médico pela comunidade da zona rural, 

devido a distancia das unidades de saúde, o que se faz necessário a 

construção de UBSs em algumas dessa áreas, nesse caso especifico a Vila 

Primavera; Vera. Carla de Sousa (PSL) – defendeu sua proposição que dispõe, 

sobre a necessidade de construção de uma ponte de concreto na vicinal que 

dá acesso a região da Vila Canaã, justificando que a população utiliza 

imensamente essa vicinal e que essa comunidade se compromete em 

contribuir com a construção da mesma, para que se solucione essa demanda; 

Ver. Vicente Jacaré (PSC) – defendeu seu requerimento que dispõe sobre a 

necessidade de bloqueteamento da Rua Belém, entre as Avenidas Piauí e Rio 

Xingu, registrando, que é por demais importante a pavimentação desta via, por 

ser uma via de bastante movimento e localizado em setor comercial, o que 

prejudicado muito os localizados nessas imediações; Ver. Delegado Caveira 

(PSC) – Se manifestou quanto a Indicação n. 016/2017-CMSFX de autoria do 

vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que indica ao município de São Felix 

do Xingu, na representação do Departamento Municipal de Trânsito (DMT), a 

necessidade de disponibilizar e implantar sinalização vertical de advertência 

que informe o trânsito de ciclistas, em um trecho de 30 km na PA 279. 

Explanou, sobre essa indicação, solicitando informações concretas quanto a 

esse pedido, pois duvidas são encontradas, sobre como seriam realizadas 

essa sinalização, haja vista que se trata de uma via muito perigosa, e ainda 

sem acostamentos, o que pode ocasionar um imenso perigo a ciclistas nessa 

localidade; Ver. Alex Vilela (PROS) – defendeu sua indicação, que aborda a 

necessidade de implantação de sinalização vertical, especificamente 

semáforos em pontos críticos de cruzamentos de vias públicas da sede do 

município, justificando que algumas imediações oferecem imenso perigo aos 

seus transeuntes, em especial aos estudantes; Após discussão e votação, 

declarou todos aprovados por unanimidade. Seguidamente declarouiniciada a 

fase da TRIBUNA POPULAR, onde o senhor Walis Fernandes de Andrade – 

Produtor Cultural – explanou sobre o assunto que envolve o Desfile Jovem que 

ocorrerá naabertura do evento de Aniversário da Cidade, abordou questões 

voltados à comemoração do aniversario, registrando que o evento contará com 

banda de fanfarra formada por alunos da rede pública de ensino. Informou 

ainda, sobre o cronograma a ser realizado neste evento, e clamou apoio 

financeiro por parte da Câmara Municipal no valor de R$ 1.000,00, para custeio 

do desfile a ser realizado nesta comemoração; Após, declarou iniciada a fase 

destinada a TEMA LIVRE para os vereadores inscritos, a qual convidou o 

primeiro vereador inscrito para o uso da tribuna. Ver. Adilson Santa Fé (PDT) – 

Cumprimentou a todosparabenizou as mulheres pelo seu dia, parabenizou 
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ainda o Poder Executivo pelas iniciativas e os eventos a serem promovidos em 

favor desse dia mundialmente importante, justificando ainda a importância da 

contribuição das mulheres para a sociedade de forma em geral; Ver. Gersica 

Silva Magalhães (PDT) parabenizou todas as mulheres, pediu para que se 

levantassem e clamou a todos os homens presentes uma salva de palmas em 

favor das mesmas; Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) parabenizou toda 

administração pública municipal, em especial as secretarias municipal de 

cultura e administração pelo excelente trabalho desenvolvido na realização 

doCarnaval 2017; Ver. Delegado Caveira (PSC)em sua explanação também 

fez uso da tribuna para parabenizar os secretários de cultura e esporte, pelo 

empenho, também a policia militar pela guarnição e coibição nesse dias de 

carnaval; Ver. Batista Abreu (PHS) registrou sua presença em algumas 

audiências a qual participou junto à gabinetes de deputados estaduais e 

federais, onde apresentou varias demandas do município, e conforme 

acordado algumas propostas de emendas serão alocadas ao município; Ver. 

Evaldo Lemes (PMDB) parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional das 

Mulheres. Abordou sobre questões de dúvidas que envolviam as festividades 

do período de veraneio e de exposição agropecuária, esclareceu que tudo 

relacionados as datas e períodos está resolvido. Abordou ainda, audiências 

junto àCâmara dos Deputados em busca de emendas, afirmando que foram 

muito produtivas e o município será grandemente beneficiado; Ver. Vicente 

Jacaré (PHS) parabenizou o secretario de cultura pelo Carnaval 2017, 

igualmente o secretario de turismo pela realização doJettour. Parabenizou as 

mulheres pelo seu dia, e a administração publica municipal pelos eventos a 

serem realizados nesse dia tão importante; Ver. Raylson da Saúde 

(PP)defendeu sua indicação que trata sobre o PCCR da saúde, afirmando que 

é uma demanda antiga por parte dos profissionais dessa área, que anseiam 

por políticas públicas voltadas a valorização desses profissionais; Ver. Dona 

Edna (PSDB)parabenizou as mulheres, em especial a senhora Minervina, pela 

coragem ao se lançar candidata a prefeita municipal e se tornar a primeira 

prefeita de São Félix do Xingu. Após essa fase declarou prejudicada a fase 

destinada a ORDEM DO DIA, por não haver matérias a deliberar; 

Seguidamente declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

onde os inscritos fizeram uso da palavra:Ver. Vilsom Barbosa (PMDB) 

parabenizou todas mulheres, em especial sua mãe e sua esposa e filha, que 

são seu baluarte; Ver. Adilsom Santa Fé (PDT) abordou assuntos que 

envolvem o veraneio e a exposição agropecuária, esclarecendo que todas as 

dúvidas quanto ao período dos eventos serão sanadas, afirmando que nada 

impedirá a ocorrência dos mesmo. Abordou ainda sobre o pedido de criação do 

PCCR da Saúde, justificando que será realizado, inclusive criação de outros 

cargos em demais secretarias, e outros ajustes  serão necessários; Ver. Batista 

Abreu (PHS) apresentou algumas emendas alcançadas ao município, 
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justificando que somente resta a iniciativa do executivo, neste momento, na 

efetivação das mesmas; Ver. Delegado Caveira (PSC) – abordou algumas 

questões voltadas a situações que caracterizam nepotismo, tornando a afirmar 

a necessidade de realização de concurso público, e novamente afirmou seu 

enfrentamento contra essas práticas imorais e ilegais contra a administração 

pública. Após, o presidente em seus agradecimentos finais, declarou que como 

não havia nada mais a tratar-se, declarou encerrada a presente Sessão 

econvocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser 

realizadano dia 21 de março de 2017, as 10 (dez) horas. E para constar eu 

vereadora Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1a secretária 

__________________ lavrei e assino a presente ata.  Plenário Abel Nunes 

Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará em 8 

de março de 2017. 

 

 

Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT)  
  Presidente CMSFX 
 
 
Verª Maria Edna de Oliveira Silva(PSDB)  
  1ª Secretária 

 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 

2º Secretário 
 

 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa-CMSFX.  
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